

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

PRECIOS DE SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
45 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios cor-
vencionales.

Año XXVII.—Núm. 9.242

Valencia: Jueves 4 de Agosto de 1904

Oficinas: Miñana, 7 y 9



R. I. P.
El Muy Ilustre Sr.

Don Juan Villanueva Oliva

COMANDANTE DE CABALLERIA RETIRADO, CABALLERO CRUZ Y PLACA DE LA REAL Y MILITAR ORDEN DE SAN HERMENEGILDO, CONDECORADO ADEMÁS CON VARIAS CRUCES DE DISTINCION POR MÉRITOS DE GUERRA, ETC. ETC.,

ha fallecido a las diez de la mañana de hoy

Su desconsolada esposa doña Manuela Bosch, hermano (ausente), hermana política y demás parientes, suplican a sus numerosos amigos le tengan presente en sus oraciones.
No se reparten esquelas.

Los Dramas de Paris

Se ha puesto a la venta en nuestras oficinas el tomo XXXII de la interesante novela de Ponson du Terrail «Los dramas de Paris», que lleva por título «El loco de Bedlan». Como todos los anteriores, el precio de este tomo es de 50 céntimos ejemplar.

HOTEL RESTAURANT DE ORIENTE

San Vicente, 34
SELETO Y VARIADO MENU
Por cubiertos y a la carta.
Se sirven en el restaurant y se venden por raciones al público los riquísimos langostinos frescos que se reciben diariamente.

Academia de Bruñó

Francés, Contabilidad por partida doble, Aritmética, Calligrafía y Ortografía.
Horas de clase: De 9 a 11 mañana, de 3 a 5 tarde y de 8 a 10 noche.
Calle D. Juan de Villarrasa, 1, pral.

Nervios y Sangre

NEURASTENIA
Curación por los sueros y líquidos homeopáticos. Ginec. especialista. Calle del Mar, 4, entrada por la de Luis Vives, núm. 2.
Horas de consulta, de 10 a 2

Papel LAYANA para fumar

CLASE ESPECIAL REGONADO
5 y 10 céntimos con fotocopia

Lo que se dice

En los círculos madrileños se confirmaba anoche que la jornada veraniega de la corte en San Sebastián será este año más corta que de costumbre, pues el rey abandonará la ciudad donostiarra en setiembre con objeto de pasar algún tiempo en la Granja, desde donde hará algunas excursiones cinegéticas a Rio Frio, Paular y otros puntos.
La reina madre marchará también en setiembre a Austria, y la princesa de Asturias regresará en el mismo mes a Madrid porque su esposo ha de tomar parte, al frente de la brigada que manda, en las maniobras de caballería de que ayer nos ocupamos.
En cuanto a las maniobras generales que han de celebrarse en Sierra Morena y Despeñaperros, la información de la pasada noche anuncia que han sido aplazadas para octubre en atención a que en dicho mes serán menores los daños que se causen a la agricultura. A estas maniobras asistirá el rey con todo su cuartel militar y varios Capitanes generales de distintas regiones.
Otro de los temas de conversación en los círculos madrileños fué anoche el cambio de itinerario del Sr. Maura, que, según telegrama de Carranza, marchará directamente del balneario donde ahora se encuentra a San Sebastián, embarcando para ello en Santoña.
Esta modificación del viaje del jefe del Gobierno se debe (así lo afirman los citados des-

pachos) a que se tienen noticias de que los elementos radicales de Bilbao preparaban un recibimiento hostil al Sr. Maura.
En cambio en San Sebastián se preparan al presidente del Consejo muchos agasajos, entre ellos una fiesta en el Club de Regatas, un banquete en el Casino a 25 pesetas cubierto, al que asistirán socios de los Clubs de San Sebastián, Bilbao y Santander, y banquetes del jefe de los conservadores de la provincia, de los senadores y diputados residentes en aquella capital, de la Diputación provincial, etc.

Terminaremos hoy esta crónica con dos noticias de Palacio.
La primera es que vuelve a circular, y esta vez con grandes visos de certeza, el rumor de que la infanta María Teresa se casará en breve con su primo hermano el príncipe Fernando de Baviera.
La segunda, que la princesa de Asturias dará a luz su tercer hijo en el mes de octubre próximo.

Costumbres higiénicas

De unos datos que tengo a la vista se desprende que la raza más limpia del mundo es la japonesa, y lo es no tan sólo exteriormente, sino que también interiormente. Espiémosnos.
El japonés, aún el perteneciente a las clases más humildes, se preocupa mucho de la limpieza de su cuerpo. Es rarísimo encontrar uno, sea en las ciudades, sea en los campos, que no tome su baño diario. Pero generalmente el nipón toma dos y muchas veces tres, amén de las abluciones de cara, manos y pies a que se entrega cinco, seis y hasta más veces por día, esto es, siempre que por razón del contacto del polvo ó del manejo de diferentes objetos juzga conveniente la acción del agua. No hay campesino ni obrero japonés que prescinda de esas abluciones al empezar su trabajo, al acostar en él y en distintos intervalos: es para él una necesidad imperiosa de que no sabría prescindir. Y en cuanto al ciudadano de elevada condición, oigamos lo que dice un agregado de legación austriaca a propósito de un íntimo amigo suyo, el vizconde Yamashihata, oficial superior de Estado Mayor:
«Teniendo que pasar la jornada con él para visitar algunos centros militares de Tokio, fui muy temprano a su casa; acababa de tomar su baño y se estaba vistiendo. Salimos luego juntos, volvimos tres horas después a la hora del almuerzo y el vizconde me invitó a sumergirme en las aguas cristalinas que llenaban una vasta bañera; como había tomado ya mi ducha por la mañana, decliné el ofrecimiento y comprendí en la mirada que me dirigió mi huésped cierta extrañeza. Cuanto a él, se despojó rápidamente de sus vestidos, se zambulló en el agua, vistióse de nuevo cambiando de ropa blanca y de uniforme (debo decir entre paréntesis que no hay como los japoneses para desnudarse y vestirse de pies a cabeza con inverosímil prontitud); nos sentamos a la mesa, echamos una siestecita después del café y de fumar nuestros cigarros, proseguimos las visitas concertadas, y al llegar a la noche regresamos a la morada del vizconde, en donde estaban dispuesto un banquete oficial, al que debían asistir varios personajes militares, seguido de una fiesta íntima: concierto y baile de *mousmes*. Pero antes de la comida tomó mi japonés su tercer baño.»
He dicho al empezar que el hijo del Nippon, que tanto cuidado tiene de su aseo... epidérmico, cuida mucho también de su limpieza interior; para ello acude al mismo elemento: al agua, de la cual absorbe metódicamente, sea durante sus comidas, sea en los intervalos, hasta cuatro y cinco litros diarios. Según una vieja teoría médica japonesa, que los doctores modernos, familiarizados con la ciencia

terapéutica europea, proclaman también como indiscutible, la acción del agua a grandes dosis es altamente benéfica para los riñones, para los tejidos y para otros órganos; favorece la secreción general, la eliminación de los humores nocivos y constituye un verdadero lavado interno. Ello es que los japoneses están casi totalmente exentos de varias dolencias muy comunes entre los europeos y americanos: los cálculos urinarios, por ejemplo, la gota y el artrismo. El doctor francés Bréault, que pasó algunos años en Tokio y en otros sitios del Japón, dice que el artrismo es una de las enfermedades más raras, así en las ciudades como en los campos.
Pero según el mismo doctor y otros facultativos europeos ó japoneses, no se debe únicamente esa casi inmunidad a las virtudes acuáticas; también contribuye en gran manera a ello el régimen alimenticio de los hijos del Sol Levante; el gran consumo del arroz y del pescado seco, base principal, y en ciertas clases sociales exóticas, del pueblo japonés, infunde extraordinariamente, al decir de médicos higienistas, en la ausencia de muchas enfermedades que tanto se ceban en las poblaciones de la raza blanca.
Es indudable, por una parte, que la sobriedad es un factor importantísimo y que el hombre sobrio vive preservado, por esta sola circunstancia, de no pocas enfermedades. Por otro lado, es sabido que el arroz merece ser considerado como uno de los alimentos más sanos; un antiguo proverbio oriental afirma que el arroz limpia el estómago, fortifica los músculos y vigoriza el cerebro.
Parece confirmar la verdad del proverbio el espectáculo que dan las tropas del Mikado en la actual campaña; soportando fatigas enormes, dando continuas pruebas de resistencia, de ligereza y de astucia, demuestran ser hoy soldados de primer orden. Y se mantienen exclusivamente de arroz; ignoran el uso del pan, de la gallina, carne y conservas; ¿qué más puede desear una intendencia ni litar?

A fuerza de arroz y de agua simplez (uso interno y uso externo), el japonés concluye por ser el ser más limpio de la tierra, y a lo que se dice, no sólo está muy pagado de su limpieza, sino que le es difícil disimular el desprecio que le inspira el occidental, el blanco, a quien considera como una criatura desaseada, y digámoslo tal como suena, eminentemente sucia. «Parece un europeo», dicen las madres japonesas a sus pequeños cuando les riñen por falta de limpieza. Y en la animación con que los hijos del Nippon miran a los rusos, no entra solamente el natural sentimiento de hostilidad con que en tiempo de guerra un pueblo juzga al pueblo enemigo; entra también la persuasión, tal vez no errónea, de que el campesino y el obrero moscovita se lavan todo lo menos que pueden. Cosa fea, indudablemente, pero de que no debemos maravillarnos.
No hay necesidad de ir a Rusia para encontrar labriegos—y no labriegos—queno se lavan la cara más que los domingos y fiestas de guardar (siempre que no haya dos seguidas) y que mueren de vejez sin haber tomado un baño de cuerpo entero, como no sea de sudor... ó de lluvia.

JUAN BUSCÓN.

Aguas subterráneas

El ilustrado catedrático de Historia natural del Instituto, actualmente director del Museo de Madrid, D. Emilio Ribera, acaba de publicar un luminoso trabajo sobre las aguas subterráneas de Valencia, de muchísimo interés para los que aquí vivimos.
Prescindiendo de Emilio Ribera de las aguas casi superficiales que forman los pozos comunes de la ciudad y de sus alrededores, aguas más ó menos frescas, pero malísimas, y cuyo uso

para bebida debiera prohibirse, y trata sólo de las que se hallan a cierta profundidad. Afirma que pasa hoy de 1.500 las perforaciones hechas para alumbramiento de aguas, en las que han resultado éstas con fuerza ascendente, realizadas casi todas ellas en los últimos quince años.

Demuestra que existen en el subsuelo de la planicie valenciana capas alternadas de materiales impermeables y permeables, muy regulares en su constitución geológica, corriendo, por entre las segundas, venas de agua dotada de fuerza ascensional constante.
Ha observado además, que el agua que en Valencia a unos cinco metros sobre el nivel del mar sube hasta 1'50 m. bajo el suelo, sale a la orilla del Mediterráneo a 0'75 m. sobre un suelo que a su vez está algo más de un metro sobre el nivel de aquel, lo que suma dos metros de ascensión sobre el mar, en el borde de éste. Y finalmente, ha notado que las capas de agua aparecen en Valencia y sus poblados marítimos con mayor fuerza ascensional cuanto más profundas son.

acompaña a tan luminoso trabajo una lámina litográfica representando un corte esquemático de la cuenca del Turia, desde la sierra de Atalaya hasta el Mediterráneo.
Las aguas que proceden de lluvias ó nieves filtran en la sierra citada y en las tierras que más arriba de ella se hallan, cayendo sobre terrenos jurásicos ó cretácicos, que son los dominantes en toda la cuenca y corren por entre sus estratos, y por la regularidad de éstos y por la mayor aun de las capas alternativamente impermeables y permeables del *disiuvium* de la vega valencina, se colocan sensiblemente paralelas y poco distantes entre sí, yendo a fundirse por fuentes subterráneas con las aguas mediterráneas.

Por su calidad estas aguas resultan regularmente potables, y, naturalmente, muy limpias de bacterias patógenas y aún de otros microorganismos, dice el Sr. Ribera, y añadiendo:
«Por ello no se comprende que el Municipio valenciano no se haya preocupado de montar un grande la explotación de los pozos ascendentes para suplir con ventaja el déficit enorme que actualmente existe en el agua necesaria para la ciudad y la que el servicio de aguas potables puede dar ahora.»

Por último, el Sr. Ribera atribuye la fuerza ascensional del agua a la presión que la continental sufre al entrar en el mar por la columna del agua marina.

Este es, en síntesis, el hermoso y útil trabajo del Dr. D. Emilio Ribera.

Valga ahora una consideración, dejando a un lado modestia ó hipocresía.
En el año 1885, cuando Valencia era azotada por el cólera, el vocal de la Junta de Sanidad Sr. Gil Sumbielá presentó una proposición-proyecto para que se construyeran varios pozos de los llamados artesanos, fundándose en los magníficos resultados que en epidemias anteriores dió el pozo que los Sres. Nolla construyeron en su fábrica de Meliana en 1876. La Junta, de la que formaban parte doctores tan eminentes como los Sres. Machi, Magraner y Gómez (D. Constantino), aprobó el proyecto; pero un técnico del Ayuntamiento informó en contra, y como era consiguiente nada se hizo oficialmente.

No optaron como el técnico aludido el Ayuntamiento y muchísimos propietarios del Cabanil, que comenzaron seguidamente a construir pozos artesanos, y el buen resultado se tocó en la invasión cólerica de 1890, pues mientras el Cabanil (donde se bebía el agua artesana) se vió libre del terrible azote del Ganges, la epidemia se cebó en el Grao y en Valencia.
No es, pues, extraño, como afirma el doctor Ribera, que en Valencia y sus inmediaciones existan hoy más de 1.500 perforaciones artesanas.
Los hechos se imponen.

FOLLETIN (1878)

Los dramas de Paris

(Continuación)
—¡Ah!
—No me separo de las instrucciones del Hombre Gris.
Lord Guillermo no creyó deber insistir, pero, al llegar a este punto, el buen curial Cokerles tuvo claro asomo de desconfianza.
—Pero, en fin—dijo—sea dicho sin ofenderte, ¿quién nos prueba que venis de parte del Hombre Gris?
—¡Ah!—exclamó Marmouset—¿queréis una prueba?
—Si podéis darla—dijo lord Guillermo—no titubearé más y me entregare en vuestras manos con toda confianza.
—Aquí la tenéis—dijo Marmouset, sacando la mano derecha del bolsillo, mirad...
—¡Mi sortija!—exclamó Cokerles.
—Sí, la que enviásteis a Berta, y que yo he sacado de uno de sus dedos, después de cerrarle los ojos, pues yo he recibido su último suspiro.
—Lo que es ahora, os doy entera fe—dijo Cokerles.
—Sin embargo—observó lord Pemberton, ¿quién nos dice que Berta no ha caído en poder de mis enemigos?
—Si fuera así—dijo Marmouset, vuestros enemigos tendrían en su posesión los documentos que Berta guardaba y que pueden servirnos para resobrar vuestra fortuna.
—¿Y bien?
—Y en vez de procurar sacaros de aquí, vuestros enemigos os dejarán encerrado perpetuamente. Así no podríais molestarlos más buscando nuevos documentos.
Este argumento no tenía réplica.

El rostro de lord Guillermo se serenó completamente y se abrió su alma a la esperanza. Cokerles tendió la mano a Marmouset.
—Estamos completamente a vuestra disposición, caballero,—le dijo,—indicad lo que debemos hacer.
En este momento un nuevo personaje a quien nadie esperaba, y que por cierto no deseaban ver los infelices enfermos de Bedlan apareció de improviso en el patio.
Este personaje era Bell. Aunque monómano y siempre ocupado de su idea fija, Bell era, no obstante, un director severo. Esta severidad había llegado a tanto extremo y le había conquistado tal reputación de dureza, que hasta los locos furiosos temblaban a su vista. Así nadie osaba dirigirle la palabra ni acercarse a él, cuando por casualidad le ocurría el capricho de pasearse por la prisión.
Marmouset, al verlo dijo a sus nuevos amigos:
—Permitidme un momento, voy a saludar al director.
—No hagáis tal cosa—dijo vivamente lord Guillermo.
—Guardaos bien—añadió Cokerles.
—¿Por qué?
—Porque es un hombre malo y cruel.
—¡Bah!
—Y cuando se tiene la desgracia de dirigirse una reclamación ó una queja, responde dando orden a los enfermeros de administrar nos una ducha ó algún castigo peor.
—Yo he querido contarle mi historia—añadió lord Guillermo.
—Y se ha negado a escucharnos.
—Me ha hecho encerrar en un calabozo.
—A mí—dijo Cokerles,—me ha hecho dar de latigazos.
—Pues bien—replicó Marmouset riéndose,—ahora valis a ver cómo los adeptos del Hombre Gris tenemos el poder de domar esos caracteres.
Y se fué derecho a Bell. Este se paseaba con el entrecejo arrugado y la cabeza inclinada

sobre el pecho. Andaba con paso desigual y brusco, y tan pronto se detenía como tan pronto pronunciaba palabras sin filiación ni sentido, y más parecía un loco que el director del hospital donde a éstos se guardaba. Los locos que se encontraban a la sazón en el patio, se separaban de él con terror. De tiempo en tiempo levantaba la cabeza y lanzaba a derecha e izquierda una ojeada feroz. Después caía de nuevo en su meditación, y continuaba maquinalmente su paseo. En esto llegó Marmouset y se plantó delante de él bruscamente. Bell se detuvo sorprendido, y su primer movimiento fué levantar un rompecabezas con que iba siempre armado, pero se detuvo de pronto al reconocer a Marmouset.
—¡Ah! ¿sois vos, sir Arturo?—exclamó.
—El mismo, amable director, repuso Marmouset.
—Tengo un placer en veros, gentleman—añadió Bell, procurando sonar la frase con la más agradable de sus sonrisas.
—¿Habéis reflexionado?—preguntó Marmouset guiñando el ojo.
—Sí—dijo Juan Bell. Esta noche he reflexionado que tengo bastante poder y relaciones para obtener que dejen al socialista sin empleo.
—¿Y a qué fin?
—Para castigarlo por su falta de lealtad hacia mí.
—¡Bah! Eso es pueril.
—Me habia prometido la cuerda por cinco mil libras.
—Yo le he dado diez y me ha preferido. Todo el mundo hubiera hecho otro tanto.
Bell se puso a patear con rabia.
—No por eso—dijo—ese miserable deja de ser un hombre sin palabra.
—En vez de irritaros injustamente contra él—replicó Marmouset,—haríais mejor en reflexionar sobre mis proposiciones.
Bell dejó escapar un doloroso suspiro.
—¡Ay!—exclamó.—Lo que me proponéis es imposible.

—¿Por qué? Veamos.
Bell bajó el disipación de su voz y tomó de repente un aire misterioso.
—Caballero—dijo,—estoy en la firme convicción de que sois un cumplido gentleman.
—Me jacto de ello, mister Bell.
—Y de consiguiente—prosiguió éste,—que sois incapaz de faltar a la palabra que hayais dado.
—Seguramente.
—Si yo exigiera vuestra palabra de honor...
—¿A qué propósito?
—Vuestra palabra de no revelar a alma viviente el secreto que voy a confiaros.
—Os la doy, caballero.
—Vuestra palabra de gentleman?
—Mi palabra de honor, que vale más aún.
—En ese caso—dijo mister Bell exhalando un nuevo suspiro,—vais a comprender por qué me habéis impuesto de llevar con nosotros a lord Guillermo.
—Veamos—dijo Marmouset.
—Sir Arturo—dijo mister Bell,—el hombre de quien os hablo, es en efecto, según dicen, lord Guillermo Pemberton, y yo me inclino tanto más a creerlo, cuanto que puedo asegurar que no está loco.
—Estais en lo cierto, señor director.
—Y sin embargo está condenado a morir aquí.
—¿Es posible?
—Lo está por la inflexible voluntad de una potencia, contra la cual me guardaré muy bien de luchar.
—¿Y qué potencia es esa?
—La más terrible, pero no reside en un hombre, sino en una asociación.
—¿Ah! ¡Diable!
—Y en una asociación religiosa, que es más.
—Bien—dijo Marmouset,—ya me han hablado de eso.
—¿De veras?
—Sí, eso se nombra la Sociedad de las Misiones evangélicas.

—Respectivamente.
—Y es algo parecido a lo que en el continente llaman los jesuitas.
—Eso... eso es.
—¿Y vos teméis a esas gentes?
—Como al fuego!
—¡Ah! ¡ah! ¡ah!—dijo Marmouset riéndose,—pues bien, si es ese el obstáculo que os separa de mí cuerda, podéis contar que ya es vuestra.
—¿Qué queréis decir?—exclamó mister Bell. Y sus ojos chispearon de codiciosa ansiedad.
—Hacedme dar recado de escribir—añadió Marmouset.
—¿Para qué?
—Para escribir una carta, que haréis llevar en seguida a su dirección.
—Pero...
—No puedo deciros más por ahora—repuso Marmouset,—ya veréis el resultado.
—Bueno, venid a mi despacho—dijo mister Bell.
Y abrió la puerta de su despacho y entraron en él.
—Colocaos ahí—dijo a Marmouset, designándole el sillón que se hallaba delante del escritorio.
Marmouset tomó pluma y papel y escribió una extensa carta. ¿A quién?
Mister Bell no lo sabía, ni le era dado advertirlo. En cuanto a su contenido, tampoco podía darse cuenta, a pesar de haber permanecido de pie detrás de Marmouset y examinado lo que escribía por encima de su hombro. Esta inspección era absolutamente inútil, puesto que lo hacía en una lengua desconocida. Aquello no era inglés, ni francés, ni ninguna de las lenguas usuales de Europa. Aquella extraña escritura impresionó de tal modo a mister Bell, que no pudo menos de decir a Marmouset:
—¿En qué diablos de idioma escribís?
—En japonés—respondió gravemente el joven.
—¡Bah!

Noticias locales

Hoy ha estado el horizonte nuboso, dominando un venticello del Sur...

Leemos en nuestro colega Las Provincias: «Nuestro querido colega D. Francisco Peris Mencheta se ha visto gratamente sorprendido...

Agradecemos sinceramente a nuestro estimado colega las frases cariñosas que dedica a nuestro Director con motivo de la distinción que ha sido objeto.

No porque exista motivo inmediato de alarma, sino por cumplir con un deber ineludible que la ley impone a los municipios...

El Alcalde parece dispuesto a tomar con interés este asunto, y para ello ha ofrecido su incondicional apoyo al Sr. Sánchez Bergón.

La colección paleontológica será trasladada al edificio de San Gregorio, donde quedará instalada de manera conveniente.

Hoy, como día consagrado a Santo Domingo de Guzmán, los reverendos padres dominicos, en unión de la comunidad de la propia Orden del convento de Santa Catalina de Sena...

Esta tarde se ha celebrado un solemne ejercicio en el que ha predicado el P. Lorenzo Sempere, religioso dominico. El indicado tiempo se ha visto muy concurrido.

La Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados avisa por nuestro conducto a los poseedores de billetes premiados en la tombola de la Feria...

Aparatos FOTOGRAFIA--CUESTA

La autoridad militar ha pedido a los cuerpos una relación de los individuos que hayan ejercido el oficio de panaderos. Es posible que esta precaución se relacione con el conflicto del pan planteado en Madrid.

Hállase fondeado en la dársena el yate francés Marie Rose, que va realizando un viaje de recreo por los puertos del Mediterráneo.

Los arquitectos municipales han terminado antes del plazo (verdaderamente corto) que señaló el Estado el plano de urbanización de los terrenos contiguos al punto en que ha de levantarse la proyectada Fábrica de Tabacos.

Realizando el viaje semanal de itinerario, esta mañana ha fondeado en la dársena el vapor Isleta, correo de las islas Baleares, conduciendo 20 pasajeros, cargo general y la balsa de la correspondencia.

El Alcalde ha celebrado hoy una larga conferencia con el delegado regio de Instrucción pública Sr. Serrano Morales y el vocal de la Junta D. Federico Doménech acerca de los presupuestos de las escuelas, a fin de aumentar el número de éstas.

El importe de lo recaudado por todos conceptos en la Batalla de flores asciende a la cantidad de 14.371'50 pesetas, lo cual constituye un feliz éxito mas para la comisión organizadora de tan hermoso festejo.

La recaudación obtenida por el Municipio en los Mercados de la capital durante el mes de julio último ascendió a 40.628'30 pesetas, ó sean 5.874'56 mas que en igual mes de 1903 en que se recaudaron 34.753'78 pesetas.

D. Francisco de Liso ha presentado en este Gobierno civil el Regium ecequatur de cónsul de la República de Chile en Valencia.

Hemos recibido un ejemplar del cartel de la feria de Játiva que se celebrará desde el día 15 al 21 del corriente mes. Está tirado en el acreditado establecimiento de D. José Ortega, y en él se anuncian los festejos, consistentes en fuegos artificiales, bailes populares, conciertos, danzas al estilo del país, Batalla de flores y otros. Seguramente serán muchos los que vayan a Játiva a presenciar su tradicional feria.

Hoy han celebrado sesión las comisiones municipales de Paseos y Caminos.

La primera ha acordado que se quite el macizo central del jardín de la plaza de Emilio Castelar para colocar la estatua de Ribera; nombrar ocho auxiliares de jardinería, y que se conviertan en artísticas las fuentes de vecindad que existen en la Alameda.

La de Caminos ha aprobado el proyecto de rectificación y ensanche del camino de la Fuente de San Luis, acordando que se coloquen pretilos en la acera que discurre por la Vuelta del Rulser.

En virtud de informe de la Comisión provincial, el señor Gobernador ha anulado el acuerdo del Ayuntamiento de Valencia que admitió la renuncia presentada por D. Eladio Fajarnés del cargo de teniente de alcalde, puesto que, por ministerio de la ley, dicho cargo no es renunciable más que por imposibilidad física.

El ilustrado director de los paseos municipales Sr. Peris tiene ya ultimado el proyecto de que hace algún tiempo dimos cuenta, para convertir en jardín los solares de San Francisco. En él figuran varias fuentes, una cascada y una artística gruta. El proyecto es hermoso, pero sobre ello está la esencialísima condición de que es factible, pues el Sr. Peris ha tenido en cuenta los recursos de que puede disponer el Ayuntamiento para acometer tan utilísima mejora.

Procedente de Génova y Barcelona ha llegado hoy al puerto el trasatlántico español León XIII, que se dirige a Buenos Aires por las escalas de itinerario, conduciendo 320 pasajeros e importante cargamento, que aumentará en ésta con partidas de vino.

Se ha puesto en conocimiento del teniente de alcalde del distrito del Puerto que en la calle de Atarazanas existe un foco de infección.

Hace ya tiempo que venían haciéndose gestiones para conseguir se estableciera en esta ciudad un depósito para la venta de los exquisitos chocolates fabricados por los religiosos Cistercienses (vulgo Trapenses) instalados en la Abadía de San Isidro (Palencia). Hoy tenemos la satisfacción de anunciar que por fin ha quedado establecido el depósito en la calle Alta, 14, bajo.

Si a la perfecta elaboración y exquisito gusto de los chocolates se añade el que los religiosos están atravesando una gran crisis económica, es de suponer serán muchas las personas que por regalo, al propio tiempo que por hacer una obra de caridad, se prestarán a comprar los chocolates de referencia.

Se ha trasladado al inspector municipal de Sanidad la comunicación del Gobernador civil denunciando aduerciones en artículos de primera necesidad.

El señor Gobernador civil, en vista de los abusos denunciados por la prensa acerca de que en el término de Náquera el alcalde ha levantado por sí la veda, y los vecinos, a pesar de carecer de licencias de caza, se dedican a ésta valiéndose de hurones y otros medios ilícitos, ha oficiado a la Guardia civil de aquel puesto para que depure el hecho, y además está dispuesto a aplicar el debido correctivo a los que no cumplan lo dispuesto en la vigente ley de caza.

GRAMOFONOS-CUESTA

Terminado el tiempo del rectorado en el Colegio de su orden, establecido en Cuevas (Almería), ha regresado a Valencia nuestro paisano el ilustrado dominico P. F. Lorenzo García Sempere.

Los recaudadores de contribuciones que no han ingresado en la Sociedad Sastre y compañía han presentado recurso en la delegación de Hacienda para ante el ministro reclamando el derecho que les asiste a efectuar el cobro de los recibos de los trimestres segundo y tercero, por disponer así la condición novena del contrato de arrendamiento.

Ante la Sala de vacaciones de esta Audiencia han comparecido hoy Vicente Bonet Alcañiz, por hurto, y Salvador Gilbert Sendra, por amenazas de muerte. La defensa ha estado confiada a los distinguidos letrados D. Pedro Allaga Romagosa y D. Cayetano Borso.

El ayuntamiento de Benigánim ha ingresado hoy en la caja de la Diputación 1.000 pesetas por contingente.

Ha sido nombrado de real orden vocal de la Junta provincial de Instrucción pública don Pascual Testor.

El señor Gobernador ha convocado para el sábado a los alcaldes de algunos pueblos con objeto de resolver asuntos de riego.

El señor Gobernador está esperando algunos antecedentes que tiene reclamados para constituir seguidamente el comité antituberculoso.

El señor Delegado de Hacienda ha firmado hoy, y serán pagados mañana, todos los libramientos de material de los centros oficiales.

Bajo la presidencia del Administrador de Hacienda D. José de La Torre, se han celebrado esta mañana cinco juntas por defraudación al impuesto de consumos. El día 14 se celebrarán algunas mas.

GRAMOFONOS-CUESTA

Ha fallecido en esta plaza el comandante de Caballería retirado D. Juan Villanueva García. Esta tarde se ha verificado su entierro, al que han asistido comisiones de todos los cuerpos e institutos de la guarnición. Dos compañías de Mallería han tributado al cadáver los honores de ordenanza.

A la desconsolada viuda del finado, doña Manuela Bosch, hermano, hermana política y demás estrecha familia damos nuestro sentido pésame, y al asociarnos a su dolor les deseamos todo género de consuelos.

¡Dios tenga en su gloria el alma del difunto!

The Berlitz School of Languages de Valencia ha establecido cursos de verano en inglés, francés, alemán e italiano, y los alumnos pueden matricularse todos los días de esta semana en la Secretaría, Pintor Sorolla, 11. La Academia no se cierra en verano, permitiendo así a los alumnos seguir sus estudios sin interrupción alguna.

En Valencia se ha montado una nueva industria que está llamada a alcanzar gran desarrollo, porque en cuanto sea conocida contará seguramente con el favor del público. Nos referimos a la fabricación de camas de cristal establecida en la calle de San Vicente, 106, por D. Genaro Rabanete, que ha adquirido patente de invención por este curioso procedimiento.

Hoy llamaba la atención la cama de cristal, estilo Luis XV, espuesita en el comercio de D. Luis Amador, y cuando la han visto laelogiaban. Según nuestros informes, el Sr. Rabanete, a quien felicitamos por su obra, construye dichas camas del tamaño y los estilos que se le encarguen.

El señor Gobernador ha multado a los propietarios de los carruajes que recorren el trayecto de Bétera a Serra por falta al reglamento. Esos mayores son los mismos sobre quienes formularon quejas los estudiantes que fueron al entierro de su infortunado compañero Sr. Bosch.

La junta del Círculo Católico de Obreros de Chiva, que semanalmente sortea entre sus socios muchos objetos y enseres de utilidad, prepara un sorteo extraordinario para adjudicar una hanegada de tierra huerta en la partida de Vecinos de aquella villa.

Se ha repartido el núm. 45 de La Señal de la Victoria, semanario órgano de la Milicia de la Cruz.

Los más exquisitos manjares dejan de saborearse por la blandura de encías. Para evitarlo, úsase a diario el Licor del Polo.

URBERUAGA de Uvilla.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y Guías. Se remiten gratis.

Se nos ruega llamemos la atención de las familias que tengan la desgracia de perder algún pariente de graduación militar, den inmediatamente aviso al Gobierno de plaza con objeto de disponer con tiempo la fuerza que ha de tributar honores al cadáver.

En el tren-correo ha salido hoy para Madrid nuestro estimado amigo el redactor de El Imparcial D. Ramón Peris, que ha permanecido entre nosotros durante los días de Feria y ha hecho las crónicas taurinas, para dicho importante periódico madrileño.

En el mismo tren ha salido esta tarde don Francisco Maestro Laborde-Boix con su distinguida familia.

Bajo la presidencia del Alcalde Sr. Polo se ha reunido esta tarde la comisión de Ensanche, acordando la reparación de aceras de la calle de Guillen de Castro y la apropiación de ciertos terrenos de D. José María Almiriana.

Gramófonos Hércules, droguería S. Francisco.

Dispensario del Dr. Viciano.—Plaza de Pertusa, 7. Consulta y operaciones gratuitas de los ojos por la mañana.

Consulta particular, calle de San Vicente, frente al Crédit Lyonnais.

La mitad de las mujeres del mundo toman las Pildoras Pink. Pink, Aquellas de ojos tristes, de mejillas pálidas y aspecto enfermizo que no atraen las miradas más que para leer en la suya un sentimiento de compasión, son precisamente las que no toman las Pildoras Pink. Se venden en todas las farmacias: Pesetas 4 la caja, Pesetas 21 las seis cajas.

A los propietarios. Libritos de cien hojas de recibos salomarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Salvador, a las diez misa conventual con exposición. Por la tarde al anochecer el ejercicio de Pasión con sermón y Via-Crucis.

En el convento de Santa Clara, a las tres y media de la tarde ejercicio en honor del Sagrado Corazón de Jesús, con exposición.

En el Temple, a las ocho ejercicio en honor del Divino Corazón de Jesús, con exposición, misa rezada, meditaciones, gozos y reserva.

En el Pilar, a las siete ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús con exposición, misa de Comunión con acompañamiento de órgano, estación cantada, meditaciones, reserva y gozos.

En la Compañía, San Martín, Santo Tomás, San Esteban y otras, a las siete misa de Comunión general en honor del Divino Corazón de Jesús, como primer viernes de mes.

En Santa Mónica, a las tres y media de la tarde, solemnes vísperas, maitines y laudes en honor al primer titular.

En la Iglesia de Santa Catalina Mártir tendrá lugar el ejercicio del primer viernes de mes en honor del Sagrado Corazón: a las siete y media, con exposición de S. D. M., misa de Comunión general con reparto de estampas y cánticos alusivos al acto.

La Asociación de Siervos del Sagrado Corazón de Jesús, establecida en la parroquial Iglesia de San Miguel y San Sebastián, celebrará misa de Comunión general y ejercicio del primer viernes de mes a las siete.

Sucesos

El incendio de anoche

El siniestro iniciado anoche en los talleres de D. Ventura Felín, y de que dimos cuenta en nuestra última hora, no tuvo por fortuna la importancia que sus comienzos hicieron temer.

Intiósese en el departamento de la máquina, quizá por haber prendido alguna chispa del hogar en un montón de virutas que había allí cerca.

Ardió este combustible y alguna madera, propagándose el fuego al taller de construcción que estaba próximo, quedando destruida una buena cantidad de piezas curvadas.

Los operarios de la fábrica y varios vecinos trabajaron con eficacia, logrando localizar el fuego, que los bomberos extinguieron después por completo.

CORSETERIA FRANCESA--Casa de gran lujo



Altas novedades en corsés Paris y telas para su fabricación. Precios reducidos.—Corsés desde 5 ptas.

LA MAQUINISTA BILBAINA ARTIÑANO DÍAZ Y HURTADO DE MENDOZA BILBAO-DEUSTO. Talleres de Construcción de Maquinaria Eléctrica y de Precisión. Instalación de Centrales eléctricas. Transmisiones de fuerza por electricidad. Maquinaria eléctrica de todas clases. Modelos patentizados. Aplicaciones de los motores eléctricos a las minas y a la industria.

¡Agricultores! Gran fábrica de aserraduras de asto y pezuña trituradas. El abono mejor y más reconocido de todos hasta la fecha. Inmejorables guanos para naranjos y cereales. No confundirse.—Valencia.—San Vicente, 248, Manuel Carretero.

La Soledad. Embalsamamientos y traslado de cadáveres, FERETROS de todas clases, hábitos de las órdenes, COCHES FUNEBRES propiedad de esta EMPRESA. Servicio permanente. AVELLANAS, 20. Teléfono núm. 549.

BAÑOS FUENTE PODRID. Temporada oficial de 16 de Junio a 30 de Septiembre. Aguas sulfurosas, sulfidricas y nitrogenadas de rica mineralización, tanto que, en análisis practicado por el Dr. Peset, resultan superiores a las españolas similares de Carros, Santa Ana, Villaró, Onteneda, Salinetas de Novelda, Escorialza, Liérganes, Benimaclet, Fuensanta de Gayangos, Elorrio y Gaviria y a las extranjeras de Neudorf, Aogus, Petrus, Udine, Acqui Allévard, Saint-Armand, etc. Médico-Director: Dr. D. Enrique Salvá. Curación segura de las enfermedades de la piel, eczema (herpes), sone (barros), urticaria, calvicie, afecciones de la nariz, garganta y todos los trastornos cutáneos y mucosos dependientes del herpetismo y escrofulismo.

Acudieron al lugar del suceso el Gobernador civil, el Alcalde, el jefe e inspectores de la Policía y Guardia municipal con fuerzas a sus órdenes, y una sección montada de caballería.

Accidente. Ayer tarde, paseando doña Adelaida Rodríguez de Navarro con su esposo por el muelle, tuvo la desgracia de dar un paso en falso y caer al suelo, produciéndose heridas menos graves en la cabeza, que le fueron curadas de primera intención en la casa de Socorro del Puerto.

Chiquillada. Tres muchachos han derribado un murete de atobones construido por cuenta del Ayuntamiento en la plaza de Mosen Sorell. Han sido entregados al juzgado.

Desgracia. Esta tarde ha tenido la desgracia de caerse, rodando las escaleras de la casa núm. 6 de la calle de los Huertos, la niña Dolores Aparicio Lacomba, de cuatro años, produciéndose la fractura completa de la clavícula derecha. Ha sido asistida en el dispensario médico de la calle de Serranos, en donde se ha calificado la lesión de grave.

Robos. En el último piso de la casa núm. 23 de la calle de la Beneficencia han entrado ladrones esta mañana, llevándose varias prendas de ropa.

También han entrado ladrones en la casa núm. 7 y 9 de la calle del Mar, puerta falsa de la abaniquería del Sr. Colomina; pero cuando estaban forajando la puerta con palanqueta, sin duda temieron ser sorprendidos y se dieron a la fuga.

De ambos hechos se ha dado cuenta al juzgado.

Captura. El guardia municipal núm. 74 ha detenido esta mañana a José Roselló, autor de heridas graves causadas con arma de fuego hace unos días en la carrera de San Luis a un sujeto apodado Pardalet.

Cadáver. En un campo de las inmediaciones de Cerdente, debajo de un algarrobo, ha sido encontrado el cadáver de un mendigo llamado Rafael Alonso Pomadas.

Según declaración facultativa, el decaído sujeto ha muerto de hambre y de frío.

Herido. En las afueras de Rafelcofer han recibido un herido el Sr. Ferrandis y su hijo Manuel Salvador Millet Fraguat, resultando éste gravemente herido de arma blanca.

Los agresores han sido detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Billote falso. En Villalonga ha detenido la Guardia civil a un sujeto que hizo una compra, entregando un billete de cien pesetas falso. Detenido, dijo que antes de entregar el billete ya sabía que era falso, por lo que ha sido puesto a disposición del juzgado.

Ladrones listos. Sabido es que los serenos y vigilantes de turno tienen la costumbre de presentarse a los vecinos de sus respectivos barrios a las doce de cada mes para cobrar sus modestas asignaciones. El lunes último no pudieron hacerlo porque prestaron servicio en la Batalla de flores, y enterados de esta circunstancia los vivos, hicieron la colecta fingiéndose ser de los vigilantes. Cuando éstos se presentaron el día 2 a cobrar se enteraron de que ya habían recogido las perras sus partes.

Entre los vigilantes timados por este procedimiento, el que más timpa ha encontrado jurisdicción es el de la calle del Arzobispo yoral y contiguas.

PETACAS carteras, limosneros, monederos, cinturones y artículos para caballeros. —Garriga Hermanos, plaza CAJEROS.

Vertical text on the far right edge of the page, including fragments of other advertisements and notices.

Enfermos del estómago! si quereis curar tomad el Gastrófilo univer. sal del Dr. Greus

Todos cuantos lo han usado y usan, aseguran que es el único remedio positivo y práctico que se han encontrado...

El mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos, niños y debilitados es la Carne líquida del Dr. Greus

Creemos un deber aconsejarlo, pues es un restaurador pronto y energético y nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos...

Estos productos que han merecido al Dr. Greus UNA MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION INTERNACIONAL DEL TRABAJO...

LA EXCMA. SEÑORA D.ª Francisca Montón Roig Viuda de Busutíl que falleció el 5 del pasado abril en Montserrat...

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Nra. Sra. de las Nieves. CUARENTA HORAS.—Mañana continúan en el convento de religiosas dominicas de Santa Catalina...

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY TEATRO PIZARRO.—Los figurines.—El Mozo cruo.—Enseñanza libre.—A las 9.

CRIADA

Para servir a dos personas necesitase una en la calle del Pintor López, 1, pral. que guste el estilo de Valencia y presente informes que respondan de su honradez.

LA VISTA ALLENTE DE PARIS FRANCISCO RUIZ hijos de ESQUINA A LA C. ZARAGOZA

Aguas de Panticosa

El más eficaz remedio para las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO Prototipo de las NITROGENADAS SULFUROSAS SODICAS, las de la Fuente del Estómago.

Temporada oficial, de 15 junio a 21 septiembre

Carruajes en Sabidmigo desde el 10 de Junio En Laruns (línea de Pau) desde el 25 de Junio

Lo mejor para el pelo EL PETROLEO GAL

EVITA LA CASPA y la caída del CABELLO De venta al precio de 3 y 5 pesetas frasco en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías.

Consultorio Grifol

ENFERMEDADES SECRETAS Horas de consulta: de 10 de la mañana a 2 tarde, y de 7 a 9 noche. Santa Teresa, núm. 21 principal

GRANJA MORODE, MONCADA.—Leche de vaca a domicilio, medio litro 25 céntimos, y litro 45 céntimos.

JARABE DE HIPOFOSFITOS preparado por el Dr. Costas Contra la anemia, clorosis, debilidad general ó inapetencia.

Dr. AVEÑO Medalla de oro del Instituto Médico Masaje Estómago, estreñimiento, dolores reumáticos. Curación por el Poeta Quintana, 3, 1.º

Fiestas populares

En Silla Aunque ayer dimos ya un avance de las fiestas que los católicos vecinos de Silla han de celebrar en honor al Santísimo Cristo en los días del 5 al 13 del actual, creemos complacerá a los lectores conocer el programa oficial de los festejos, que es el siguiente:

Día 5.—Al amanecer vuelo general de campanas, disparo de 100 morteretes y diapas por la Banda Municipal; a las nueve reparto de premios a los alumnos de las escuelas municipales en el local del teatro, amenizando el acto la banda municipal; a las doce vuelo general de campanas y disparo de 100 morteretes.

A las cuatro, el batallón infantil, precedido por la banda del regimiento de Tetuán, recorrerá las calles y plazas de la población, ejecutando varias maniobras; a las siete pasacalles por los dulzaineros, la indicada banda y la municipal de la villa; al toque del Ave-Maria vuelo general de campanas y disparo de 200 morteretes; a las nueve serenata, y a las doce castillo de fuegos artificiales.

Día 6.—Al amanecer vuelo de campanas, disparo de 400 morteretes y tracas y diapas por los dulzaineros y las bandas antes citadas; a las nueve solemne fiesta religiosa, en la que se cantará a toda orquesta la misa en si bemol del maestro Giner, estando el sermón a cargo del Dr. D. Juan Garrido, canónigo magistral de la Basílica de Valencia, disparándose durante aquella 2.000 morteretes y diferentes tracas.

A las cuatro de la tarde concierto musical en la plaza y reparto de mirto por las calles de la carrera; a las siete procesión general, cantándose los tradicionales motetes de la Carchofia; a las diez de la noche castillo de fuegos artificiales.

Días 10, 11, 12 y 13.—A las doce, entrada del ganado; a las cinco corridas de vaquillas. Como final, y terminada la última corrida de vaquillas, se disparará una gran traca.

Durante los días de fiesta funcionará en el paseo de la Independencia, en la posesión del Sr. Planells, el magnífico cinematógrafo Lumière, amenizando los intermedios el Orcheston eléctrico, que consiguió medalla de oro en la Exposición de París, y tocará varias óperas de su repertorio en el vestíbulo del Salón.

En Bibarroja Escriben de Bibarroja que gracias a los donativos de los católicos vecinos de aquella villa y masías próximas se ha construido una hermosísima imagen de la Santísima Virgen en el misterio de su Asunción a los cielos para el altar mayor de aquella parroquia, cuya imagen será bendecida el domingo próximo por el canónigo penitenciario de esta Basílica Dr. D. Constantino Tormo, secretario de cámara de este Arzobispado.

El día 14 comenzarán las fiestas con arreglo al siguiente programa: Al mediodía vuelo general de campanas, disparo de morteretes y pasacalles por la banda de música y dulzaineros; por la tarde gran concierto de música y elevación de aerostatos; a las nueve de la noche bailes populares, cantá y albas y gran cordá.

Día 15.—Al amanecer diapas y disparo de morteretes; a las cinco misa matutinal en la que se descubrirá la nueva imagen de la localidad durante la misa por la banda de la localidad una hermosa composición; a las nueve misa solemne a grande orquesta, cantándose la del maestro Giner, siendo el celebrante el señor cura párroco D. Francisco Poquet, y estando encargado del pánegrico el P. Fray José Pomer, de la Orden de Predicadores; a las doce se dispararán 2.000 morteretes con su correspondiente enedentat.

Guerra ruso-japonesa

El incidente no tuvo afortunadamente consecuencias, gracias a la serenidad del domador, cuya herida no reviste gravedad.

—El consúl de España en Burdeos, D. José Congosto, ha sido agraciado por el Gobierno francés con el cordón de la Legión de honor.

—Telegrafían de Gijón diciendo que el señor Moret marchó a la Granja, donde se halla gravísimamente enferma una hermana suya. Se le hizo una despedida entusiasta. El Sr. Moret ha desistido de su viaje a Inglaterra.

—Un telegrama de París noticia que monseñor Larcoux, presidente de la delegación de ferrocarriles transpirenaicos, ha declarado a un redactor de Le Temps, que se ha puesto de acuerdo con la comisión franco-española respecto del tercer trazado de la línea. Esta partirá de Aix-les-Bains, llegando a Ripoll y atravesará los desfiladeros de la Cerdaña.

—En Sahagún (León) un terrible incendio ha destruido dos casas y ha producido grandes destrozos en otras dos. La población se alarmó ante las proporciones del siniestro, que no podía extinguirse por la carencia de agua. Todo el vecindario trabajó en la extinción. El señor cura prestó su ayuda personal arrastrando cubas de agua. No han ocurrido desgracias. El fuego ha sido intencionado.

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

Madrid 4, 15-15. Noticias oficiales El subsecretario de la Gobernación nos ha dicho que el Sr. Maura continuaba en Molnar de Carranza, cerca de Bilbao, y que no ocurrió ninguna novedad en San Sebastián.

Conferencia Hoy han conferenciado los Sres. Allendalazar y Osma sobre asuntos de sus respectivos departamentos.

«El Imparcial» Inserta declaraciones que el Sr. Villaverde ha hecho a uno de sus redactores, las cuales ocupan tres columnas del periódico.

Estraña el Sr. Villaverde que haya todavía quien se ocupe de sus proyectos, que creía olvidados, así como su persona.

Aunque el Sr. Villaverde recomendó al periodista que guardara sus opiniones, el periodista las inserta.

Mantiene el expresidente del Consejo de ministros su escedencia de la mayoría. Defenderá en las Cortes el proyecto de 1899, cuya labor debe continuarse, pues la primera base de la nivelación no era estacionaria, sino progresiva.

Lamenta que después de haber seguido los liberales la política de nivelación, la abandonen ahora sus amigos los conservadores.

Dice que esta política representa la reorganización de los servicios, el fomento del crédito público y el saneamiento de la moneda, que tan necesitada se halla ya de ello.

Todo está detenido u olvidado por los mismos que lo proclamaron tema de propaganda y que por lo tanto están obligados a seguirlo. Entiende que hay necesidad de mantener el equilibrio en los presupuestos para el saneamiento de la moneda.

Dice que se impone su política económica, pues todos los propósitos del Gobierno fracasarán si no se atiende en primer término esta elemental función económica.

Añade que reclamará que se discuta y vote su proyecto y que confía que las Cortes lo aprobarán.

«El Liberal» Examina la cuestión religiosa en Francia, y dice que la solución es difícilísima.

«El Globo» Censura el veraneo de los ministros, porque con él se paralizan los servicios.

«España» Dice que la ausencia de los ministros va seguida de absoluta tranquilidad en el país. Afirma que ello prueba que somos un país gobernable y fácilmente conducente al bien.

«El Universo» Dedicó el número a solemnizar la exaltación de Pío X al Solio Pontificio, señalando las amarguras que le han producido los enemigos de la Iglesia.

El viaje de Maura Bilbao.—Esta mañana llegó el presidente del Consejo de ministros por el ferrocarril de Santander. Le esperaban el elemento oficial y escaso público.

Habia adoptadas grandes precauciones. La Guardia civil vigilaba los alrededores de la estación.

El Sr. Maura subió en un coche con el Gobernador y rápidamente se dirigió a tomar un tren especial para las Arenas.

Ocupó un Laurat Wat con las personas que le acompañaban. El recibimiento ha sido frío.

Los de las avanzadas gritaban: «Port-Arthur no se rinde.»

Muestran tal tenacidad en la defensa, que aseguran que de apoderarse los japoneses de la ciudad, solo encontrarán un montón de escombros.

Los náufragos dicen que el combate disminuyó el 28 del corriente, aunque continuando la lucha.

La escuadra simuló un reconocimiento, y por medio de una hábil maniobra enfocó los cañones a los japoneses, obligándoles a detenerse.

Chinos llegados de Port-Arthur confirmaron estas noticias. Relatan además incidencias del combate.

Dicen que los japoneses lograron apoderarse de dos fuertes, cuyas guarniciones, demasiado débiles para la defensa, viéronse obligadas a abandonarlos.

Sin embargo, los japoneses no pudieron conservarlas, porque detenido el ejército en general tuvieron que imilarle.

A pesar de los detalles de esta información, los rusos la niegan. Preguntados los náufragos por las defensas de Port-Arthur, dicen que los fuertes están erizados de cañones, algunos de 8, y que tienen emplazadas varias piezas de Marina, cuyo fuego causa estragos en los japoneses.

Las autoridades conceden ya autorizaciones para abandonar la ciudad, pero la empresa es difícil por lo caros que cuestan los juncos.

—Telegrafían al Dayli Express que han intentado los japoneses nuevos asaltos a Port-Arthur con considerables pérdidas por una y otra parte.

El asalto formal será tan completo que asombrará al mundo. Considerase imposible que Kouropatkin pueda retirarse a Kharbin como es su deseo.

Se ha ordenado que se desaloje de paisanos la ciudad para que la ocupe el ejército. Antes de abandonar los rusos a Liao-Yang libróse un sangriento combate.

Los japoneses desembarcaron en Sitjón 20.000 hombres.

—En Varsovia ha habido movimientos antirrusos, que han sido ahogados en sangre.

—Despachos de Nin-Chang dicen que los tripulantes de un cañonero volaron el barco después de desembarcar los cañones.

La tripulación marchó a Liao-Yang. Madrid 4, 16-15. De San Sebastián

El rey ha firmado hoy un decreto nombrando médico segundo de la Armada a D. Antonio Navarro Fernández.

—En Miramar se ha verificado la recepción de autoridades. Han asistido a ella el Sr. Dato y el embajador de Francia.

—El Sr. Dato llegó en el sudespreso, acompañado desde Vitoria por el Sr. Silvela.

En la estación le recibieron el ministro de jornada, el Gobernador, el Alcalde y muchos políticos.

Regresará en el segundo espreso a Vitoria. Ha almorzado en casa del general Sr. Espinosa.

—Dicen de Bilbao que ha salido para San Sebastián el Sr. Maura. Viene en el yate Laurat-Wat, propiedad del Sr. Chavarri.

De Málaga

En el término de Cortes ha sido hallado el cadáver de una mujer que desapareció hace unos días de su casa.

Parece que tenía frecuentes reyertas por celos con su marido. Presúmese que éste la asesinó después de martirlizarla. Se le persigue activamente.

Barcelona 4, 17-10

Entierro El entierro del diputado a Cortes Sr. Sala y Cava constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Presidieron el luto el Gobernador civil y el presidente de la Diputación. Incendio Esta madrugada se inició un incendio en un solar de la calle de Casanova, que en los primeros momentos pareció tomaba proporciones alarmantes por la proximidad al lugar del siniestro de un depósito de maderas y otros objetos combustibles.

Afortunadamente no fué así, quedando reducido a la quema de una barraca, sufriendo graves quemaduras un caballo que en ella había. También quedaron reducidos a cenizas un carro y otros objetos de poca importancia.

Desde los primeros momentos acudieron al lugar del suceso el retén de bomberos del cuartelillo más próximo. Madrid 4, 18-15. Coñización

En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 76'75. Los francos a 38'10. Las libras a 34'84.

Las obligaciones del Empréstito a 97'80. Llegó el Sr. Moret con motivo del fallecimiento de la condesa viuda de Magalro, que es parienta suya.

De San Sebastián

El Sr. Dato ha confirmado que hablará en el Concurso obrero, pero no hará ninguna declaración política.

—El Sr. Silvela manifiesta en sus conversaciones particulares que le produce satisfacción la marcha política del Sr. Maura.

—Llegó el Sr. León y Castillo procedente de Anglet, en donde ha dejado instalada a su familia.

Conferenciará con el Sr. Maura, regresando a Anglet el sábado. Quita importancia a la suspensión de las negociaciones sobre Marruecos.

—Salió el Sr. Dato para Vitoria. —El rey irá a Vitoria el día 9. Asistirá a la inauguración del Concurso obrero y del de Fotografías instalado en un local inmediato.

—El ministro de Estado nos ha dicho que ha recibido un telegrama anunciándole la salida del Sr. Maura de Las Arenas, pero en él no se le dice nada de que haya sido objeto de manifestaciones de desagrado.

—Mañana conferenciarán los Sres. Maura, Rodríguez San Pedro y León y Castillo. —El gobernador no ha autorizado al empresario de la plaza para repetir la lucha de un toro y un león.

Combinación de Hacienda

La Gaceta publica la siguiente combinación del personal de Hacienda: Nombrando tesorero de la Dirección de la Deuda a D. Marcos Zapata, interventor electo de Sevilla.

Id. subdirector de la Deuda a D. Luis Ortega. Interventor en la Dirección de la Deuda a D. Diego Aranda.

Jefe de cuarta clase en la Dirección de Impuestos a D. Francisco Javier Borente. El «Diario Universal»

Comenta las declaraciones del Sr. Villaverde que inserta hoy El Imparcial. Dice que de un lado se ven los ensueños y de otro la realidad. Lucha con su conveniencia y con sus convicciones. Madrid 4, 19-15

Más del Sr. Maura El Sr. Allendalazar nos ha manifestado que ha recibido telegramas del Gobernador civil de Bilbao diciendo que el Sr. Maura ha sido objeto de manifestaciones de simpatía en aquella capital.

Las reformas de Madrid Mañana se remitirá a San Sebastián, para que le firme el rey, el proyecto de reformas urbanas de Madrid.

«El Heraldo» Comentando las declaraciones que ha hecho en Biarritz el Sr. Villaverde, dice que no podrá conciliar lo inconciliable. Tendrá que esconder sus proyectos económicos ó desertar de las filas del Sr. Maura.

«El Correo» Comenta también estas declaraciones y aboga por el mejoramiento de la clase obrera y para ello por el saneamiento de la moneda. Dice que las censuras que lanza contra el Gobierno deben caer sobre su propia cabeza por no haber protestado en tiempo oportuno. Sin embargo, cree sinceras sus manifestaciones.

Cotización oficial

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 4, 16-20.

4 por 100 interior fin mes. 76'70 4 por 100 interior fin. 97'65 Amortizable 5 por 100. 97'86 Banco de España. 476'00 Tabacaleras. 417'00 Cambios París. 38'10 Cambios Londres. 34'83

Paris 4 85'55 BELTRÁN. Pedro Galiana (DON JUAN DE AUSTRIA, 19) Bruselona 4, 16-32.

4 por 100 interior. 76'65 Amortizable. 97'72 F. F. N. de España fin. 48'15 M. Z. Alicante. 80'85 Paris 4 por 100 exterior. 85'55 Madrid 4 por 100 interior. 76'65 Francos. 38'40 Libras. 34'94

Sección amena

En la escuela: El maestro dice a Pepito: —¿Ahí tienes el mapa. A ver si encuentras el Polo Norte.

Pepito vacila y no responde. —¿No te avergüenzas de no encontrar el Polo Norte? —No señor— contesta Pepito.— Tampoco ningún navegante ha podido encontrarlo hasta ahora.

Gedeón escribe a toda prisa, y al llegar a cierto punto, dice a su mujer: —Mientras acabo de escribir, cierra el sobre y por la dirección. Siempre ganaremos algún tiempo.

El non-plus de la prestidigitación. —¿Qué tal esa función de escamoteo que se dió anoche? —¡Soberbia! El prestidigitador es un artista asombroso. Figúrate que me pidió una moneda para hacer un juego. Le di un duro falso y me lo devolvió bueno.

Entre amigos: —Es muy difícil que una mujer haga feliz a un hombre. —Te equivocas. Yo he encontrado una... —¿De veras? —Sí; una con quien quería yo casarme y se casó con otro.

CHARADA

Para que no prima tres prima-segunda-tercera, la dan con mucho interés cierta poesía casera que una-dos sin decir res.

Solución a la anterior: Castañera.

Clinica de enfermedades nerviosas y mentales

GABRIEL ELMOBOTRÁPICO DEL DR. BARTENA Catedrático y exmédico del Manicomio.—Plaza de Benlloch (antes de la Pelota), 2. Consulta de doce a dos

Imp. de Juan Guix, Mifana, 7, y 9, Valencia

